

推迟婚礼，警医情侣奋战“疫”线不言悔

本报讯 4月24日傍晚，在疫情防控一线忙碌了一天的王展回到派出所宿舍。疲惫的他脱掉外套，拿出手机，拨通了未婚妻陶婧的视频电话。一句句相互鼓励、安慰的话语，是特殊时期两人最美的情话。

王展是六安市舒城县公安局棠树派出所副所长，他的未婚妻陶婧是六安市裕安区青山乡卫生院的一名护士。同为“90后”的两人经历了多年的恋爱，原本决定在今年4月领结婚证，5月2日举办婚礼。“婚礼早就开始筹备了，眼看婚期越来越近，突如其来的新冠肺炎疫情却打乱了我们的计划。”王展说，此轮疫情发生后，他和陶婧毫不犹豫推迟了婚礼，舍“小家”顾“大家”，奔赴各自的

“战场”。

王展主动请缨，第一时间奔赴疫情防控一线。作为副所长的他带领一个班组在辖区疫情防控查验点查验“两码”、疏导交通……每天一干就是12小时。回到派出所作短暂休息后，他接着配合棠树乡政府对辖区所有洗浴、餐饮、住宿业等人员密集场所进行防疫巡查。轮到值班时，他还要参与接处警、案件办理等工作，每一天都异常忙碌。

作为一名医护人员，本轮疫情发生后，陶婧主动请缨，参加了裕安区青山乡十余轮核酸采集工作。

“你那边现在怎么样了，每天都要穿防护服吗？热不

热？”看到视频里的陶婧满脸疲惫，王展十分心疼。

“每天都有任务，衣服湿了来不及换洗，幸亏单位给我们发了短袖衫，衣服够换了。”陶婧总是用笑容安慰王展，从不叫苦叫累。

本轮疫情发生以来，王展、陶婧一直奋战在疫情防控一线，未休息一天、回家一次，每天只能通过视频和电话联系，互报平安，相互鼓励。

“婚礼可以推迟，但我们身上的责任不能缺席。”尽管婚礼推迟，但身在疫情防控一线的王展和陶婧充满了自豪。这对并肩战斗的年轻人，用汗水和奉献书写着最美的青春。（王可海）



新生儿科里的“临时妈妈”

近日，安徽理工大学第一附属医院新生儿科医生邹曼玉（左）为暖箱里的一名新生儿进行治疗。新生儿或因早产体质较弱，或因消化、内分泌、呼吸系统等疾病，进入新生儿科的暖箱，在与妈妈短暂分离期间，新生儿科的每一名医护人员都像“妈妈”一样，24小时呵护着新生儿的健康。 陈彬/摄

铜陵市义安经开区：假期不停工 项目建设忙

本报讯 “五一”假期，铜陵市义安经开区各大重点项目建设正酣，许多建设者坚守在岗位上，抢工期、赶进度，全力以赴加快项目建设进度，确保按计划完成施工任务。

5月2日上午，铜陵双和重工机械有限公司项目建设现场一派繁忙景象，挖掘机正在进行填土作业，运输车辆来回穿梭，工人们有条不紊地对主体工程进行钢筋绑扎、混凝土浇筑等。

“受到疫情影响，项目总体进度耽搁了近一个月。‘五一’假期，在做好疫情防控措施的前提下，50多名工人坚守岗位，争分夺秒抢工期，把疫情耽误的工期‘抢回来’。”项目负责人张付全介绍，该项目于今年2月开工建设，目前办公楼主体工程正在加紧施工，主厂房桩基工程已完成，预计今年7月底可全面完工。

据了解，铜陵双和重工机械有限公司项目总投资1亿元，总建筑面积8500平方米，主要建设生产线2条、热处理线1条、表面处理线1条、装配线1条。项目建成投产后可年产港口、起重和矿山装备关键设备3500台（件），实现年产值6500万元，年纳税约400万元。

在铜陵恒达新材料科技有限公司年产2.5万吨铝锭和2.5万吨铝棒项目建设现场，同样是一派热火朝天的施工景象。100多名工人坚守岗位，紧张地忙碌着，对厂房进行收尾工作，为项目早日建成挥洒着汗水。

在今年的疫情防控阻击战中，宿州市萧县各行各业工作人员及广大志愿者始终奋战在抗击疫情第一线，以实际行动为战胜疫情作出贡献，在人们的记忆中留下了许多温情时刻。

“爱心矿泉水”温暖过路人

萧县南高速出入口是来往货车通过连霍高速进入萧县的唯一通道，也是该县“外防输入”的第一道防线。在这里，每天待检的车辆排成长龙。萧县退役军人创业协会会员们既要认真查验所有来萧车辆司乘人员的健康码、行程码及核酸检测报告等，又要耐心化解不少司乘人员因为等候时间长而出现的急躁反感情绪。

“驾驶员同志，请相互理解，我们必须对广大群众负责，不能漏检一辆车。请喝瓶水，耐心等待。”4月22日，萧县退役军人创业协会会长王迪在执行检查任务时，一边耐心地向驾驶员解释，一边递给他一瓶该协会自行购买的矿泉水。这位来自山东青岛的驾驶员眼睛瞬间湿润了，“从陕西西安到安徽萧县，这是最让我感到温暖的一次对话。你们是好样的！”他一边接过矿泉水，一边由衷地赞叹道。

萧县退役军人创业协会分发的每瓶矿泉水上都刻着这样一句话：“抗击疫情，共克时艰，来萧就是客！”简短的文字，100多人的举动，感动了无数司乘人员。自4月5日起，该协会已发放了近5.5万瓶这样的“爱心矿泉水”。

流浪汉离家十余载 警民联动助其回乡

本报讯 “非常感谢你们，要不是你们的帮助，我和丈夫可能再也见不到了……”近日，山东省菏泽市的杨女士驾车赶到安庆市宿松县，按照疫情防控相关要求进行隔离后，于4月24日在宿松县公安局佐坝派出所民警和宿松县救助管理站工作人员的带领下，终于见到了离家出走12年的丈夫。

2021年9月，宿松县救助管理站工作人员在工作中发现，一名流浪男子长期居住在该县佐坝乡碧岭村深山中的一座废弃房屋里，以拾荒为生。通过交谈，工作人员发现该男子精神正常，但他拒绝透露自己的真实身份、家庭情况等，更不愿意接受救助。无奈之下，救助管理站工作人员只能向辖区佐坝派出所求助。

通过民警耐心劝导，拾荒男子说自己名叫李某群，是山东省菏泽市人，至于其它信息则表示记不清了。通过进一步查询，民警发现菏泽市有个名叫李某群的男子，其面部特征与拾荒男子较为相似。在与当地救助站联系后，却一直沒有回音。随后，宿松百姓论坛爱心协会将该男子寻亲信息发布到网上。

今年3月，佐坝派出所接到菏泽市居民杨某打来的电话，称那名称拾荒男子很有可能是她离家出走12年的丈夫，希望民警帮忙核实。民警找到该男子，根据杨某提供的信息对其进行询问，证实该男子就是杨某的丈夫。民警立即将这个信息告诉杨某，杨某表示要来宿松接丈夫回家，于是便出现本文开头一幕。

原来，李某群因性格偏执，于2011年离家出走后与家人断绝所有联系。与妻子相见后，不管众人怎么劝说，李某群都不肯随她一起回到菏泽。后来，在他已经成年的女儿的一番恳求下，李某群才答应回家。（孙春旺 方宇）

工地技术比武 防疫施工两手抓

本报讯 4月24日，在安庆市望江县第一自来水厂建设工地，中铁四局望江项目部工会联合望江县总工会、县共青团共同举办“防疫情 保进展 提技能”岗位大练兵、青工测量比武活动，来自建设工地四个片区的青年技术人员参加了技术比赛。

精准的测量是工程建设顺利推进的基础。中铁四局市政公司承建的望江县农村饮水安全巩固提升工程包括：建设4座水厂、4座泵站、管道施工长达1396公里，是近年来国内一次性施工管网最长的县域农村安全饮水工程。项目管理存在着点多、线长、覆盖面广、质量管理难度大等特点。为打造优质工程，在工程建设中培养青年技术骨干，中铁四局望江项目部一手抓好疫情防控，一手结合工程建设实际，组织工地青年员工进行测量技术比赛，通过工地技能比赛，营造学习氛围，提升员工业务水平。（谭小兵）

正确佩戴头盔



4月26日，合肥市庐阳区林店街道耀远路与丽水路交口，丽水社区志愿者与林店街道城管队员正在提醒电动车骑行者佩戴头盔，引导群众遵守法规，安全出行。 赵明/摄

垃圾分类让小区『靓』起来

“参与垃圾分类，既能挣到积分换礼品，也能为环保做点贡献。”在亳州高新区第一社区管理中心文化小区，说起垃圾分类带来的好处，居民们有说不完的话。

居民自觉分类投放

站在垃圾分类屋前，居民叶小利对着“其他垃圾”桶前的感应探头挥一挥手，垃圾桶上方的盖子自动打开，她熟练地将手中满满的垃圾袋投进垃圾桶。

2020年12月，文化小区启动垃圾分类试点工作，从最初的手忙脚乱到如今的轻车熟路，叶小利已经适应了垃圾分类的生活。“生活中常见的垃圾，我基本上都能分好类，只有少数分不清，如果遇到这样的问题，可以向垃圾分类宣传员请教。”叶小利说。

在文化小区，不仅是叶小利这样的年轻人，连老年人也积极参与垃圾分类。“我们学新东西慢，开始时没少麻烦小区的宣传员。”73岁的居民孙玉英说，但只要多投放几次，即使是他们这样上了年纪的人，一样可以做到正确投放，现在大家都很自觉地分类投放垃圾。

垃圾“消失”环境美了

站在文化小区垃圾分类智能屋前，既看不到垃圾，也闻不到垃圾发出的臭味。垃圾分类宣传员李凤云介绍说，垃圾桶就“藏”在智能屋里面，只有居民投放时才会自动打开，平时都是关闭状态。

李凤云说，由于垃圾投放口比较小，居民只有靠近垃圾桶才能投放，这样一来乱扔垃圾的人少了。“整个小区看不到垃圾桶，都是这种美观的垃圾屋，既减少了视觉污染，又美化了小区环境。”李凤云说。

为什么站在垃圾桶旁闻不到臭味呢？答案是智能屋里的臭氧机。负责文化小区垃圾分类试点工作的安徽国祯环保科技有限公司工作人员陈晶晶介绍，臭氧机能去除异味和消毒杀菌。小区的13个垃圾分类投放站都将安装臭氧机，进一步美化小区环境。

加大宣传 人人参与

为了提高小区居民参与垃圾分类的积极性，亳州市城市管理局、高新区第一社区管理中心文化小区与安徽国祯环保科技有限公司，经常开展生活垃圾分类主题活动，投放有礼、现场答题赢奖励及“积分换奖品”活动，受到居民的欢迎。

居民闫英高兴地说，原来家里的生活垃圾都是扔到楼下的垃圾桶，很少进行分类。现在有了垃圾分类收集点，减少了交叉污染，正确投放还能获得积分，再用积分换垃圾袋、肥皂等生活物品，可谓一举两得。

亳州市城市管理局相关负责人表示，通过多种形式的垃圾分类活动，增强居民对生活垃圾分类知识的了解，促使居民积极参与到生活垃圾分类实际行动中来，从“要我分”提升到“我要分”和“我会分”，从而养成生活垃圾分类的好习惯。（李鹏 董卫国）

携手战“疫” 与爱同行

——记萧县疫情防控一线的温情时刻

目前，萧县23个乡镇共有1800支志愿服务队、近3万名志愿者参与疫情防控相关工作，为抗击疫情贡献力量。

爱心企业捐赠物资暖人心

“各位志愿者，你们整日整夜坚守在卡点上，守护着人民群众的生命安全和身体健康，辛苦啦！这些物资是我们单位全体员工的一点心意，请你们收下！”4月21日，萧县美大集成灶专卖店全体员工来到萧县汽车总站，向防疫一线工作人员捐赠生活物资时，该店负责人诚恳地说。

此前，萧县住建局携手安徽领全建设工程有限公司向黄口镇四个村（社区）捐赠了方便面、香肠、口罩等价值约3000元的物资；安徽君和建筑安装工程有限公司向龙城镇捐赠了防护服、红外线测温计等价值约1.5万元的物资；融翔控股控股集团有限公司萧县分公司、萧县新联华商贸有限公司先后向县红十字协会捐款共计110万余元……截至目前，萧县已有210多家爱心企业捐款捐物，助力疫情防控。（张祖北）